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маршрут перевезення, час завантаження і розвантаження, тривалість митного оформлення, 
перетину державного кордону, непродуктивних простоїв та ін.  

Слід відмітити, що доволі часто великі компанії-виробники, рітейлери і 
дистриб’ютори мають власні корпоративні ресурси для проведення тендерів в сфері 
транспортних послуг, або використовують відомі майданчики для електронних торгів такі як 
ProZorro, SmartTender, Salesbook та ін.  
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Характерною тенденцією останнього часу діяльності та розвитку вантажних міських 
перевезень є використання інтернет-ресурсів для визначення заторів на вулицях міста за 
різними маршрутами. Така інформація дозволить підвищити ефективність вантажних 
перевезень у межах міста, шляхом обрання маршрутів де немає заторів на час виконання 
транспортного обслуговування. 

Напрямок даної роботи полягає в подальшому розвитку методів моделювання 
динамічних транспортних потоків міських вантажних перевезень з урахуванням 
завантаженості вулиць у реальному режимі часу, використовуючи доступні інтернет-
ресурси. Отриманий прогноз дозволить обґрунтувати раціональний маршрут доставки 
вантажу в реальному масштабі часу (на найближчі 1-2 години), тим самим підвищити 
надійність доставки та знизити витрати на доставку. 

Цільовою функцією вибору раціональних маршрутів для внутрішньоміських 
вантажних перевезень є підвищення надійності доставки вантажів (точно в строк) і 
зниження витрат на перевезення. Фактори, які змінюються в процесі прийняття рішень – 
завантаженість вулиць міста, яка буде враховуватися параметром – опір маршруту мR .   

Труднощі вибору раціональних міських маршрутів, з урахуванням реальної 
завантаженості транспортних магістралей міста обумовлені тим, що такі задачі не мають 
на сьогоднішній день формальних методів розв'язку. Наприклад, класична транспортна 
задача дозволяє визначити найкоротший маршрут. Однак, в умовах міста найкоротший 
маршрут не є раціональним через нерівномірну завантаженість маршрутів. На 
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найкоротшому маршруті можуть існувати затори, які знизять швидкість руху 
транспортних засобів, збільшать час доставки і витрати на доставку. 

Авторами робіт [1-4] запропоновано використовувати термін «добротність маршруту»:  
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де tд  – час доставки вантажу з урахуванням наявності заторів на маршруті, год. 
 
У транспортному процесі LЛЦ формалізується як інформативність (інформаційне поле) 

логістичного центру і визначається по виразу: 
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де Rм – опір маршруту за наявності заторів, км2/тꞏгод; 

tм – час проходження маршруту, година; 

 lм - довжина маршруту, км; 
mi – маса вантажу, т; 

iIR  - значення завантаженості маршруту, визначається за допомогою інтернет-ресурсу 

«Затори» 
 
Якщо чисельник і знаменник розмірності виразу (2) помножити на км, то розмірність 

ЛЦL   в системі СІ стане м3/т∙км. 

Отже, інформативність ЛЦL  – це властивість логістичного центру, який входить у 

логістичну систему міських вантажних перевезень, створювати інформаційне поле, яке 
викликає рух матеріальних потоків. 

Фізичний зміст інформативності логістичного центру, формула (2) – це коефіцієнт 
пропорційності між обсягом вантажу, який підлягає транспортуванню і транспортною 
роботою, яку виконує логістична система. 

Величина добротності маршруту мQ , яка розраховується по формулі (1) в онлайн-

режимі, при виборі маршруту за допомогою двох інтерент-ресурсів Google Maps і «Затори», 
на нашу думку, може виступати критерієм вибору оптимального маршруту вантажних 
перевезень у міській маршрутній мережі. Критерій враховує можливості логістичного центру 
(його інформативність), масу  вантажу, завантаженість маршруту, відстань перевезення та 
реальний час, який необхідно для доставки вантажу. 
 У цьому й полягає відмінність запропонованого критерію мQ  від раніше відомих, 

відмінною рисою якого є те, що він визначається в онлайн-режимі. Отже, критерій мQ  

враховує динаміку зміни завантаженості маршрутів протягом робочого дня або під час 
доставки вантажу. Для цього в схему інформаційної моделі включають зворотний 
інформаційний зв'язок транспортного засобу з логістичним центром. Це дозволяє управляти 
процесом доставки, вносячи корекції під час руху транспортного засобу за  маршрутом. 
 Розроблений підхід щодо моделювання міських вантажних перевезень дозволяє 
вирішувати задачу вибору маршруту доставки вантажу, як задачу максимізації обраного 
критерію – добротності маршруту мQ .  
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На сьогоднішній час на ринку транспортних послуг з'являється велика кількість 

організацій, що займаються перевезенням вантажів, з використанням автомобільного 
транспорту. Згідно з цього збільшується кількість конкурентів на ринку перевезень. 
Виробник стає усе більше вимогливим до виконання послуг з доставки вантажів. Одним з 
головних його вимог є мінімізація транспортних витрат на перевезення [1]. 

Виконати задані вимоги надається можливим із застосуванням логістики, тобто 
керуючого алгоритму, що за допомогою різних економіко-математичних методів дозволяє 
оптимізувати роботу окремих елементів транспортного процесу.  

Актуальність полягає в тому, що успішний розвиток економіки вимагає зменшення 
витрат на виробництво товарів і надання послуг у всіх галузях народного господарства. 
Процеси переміщення - невід'ємна частина виробництва товарів і послуг, тому одним з 
напрямків зниження вартості товарів і послуг є мінімізація витрат на перевезення вантажів. 

Зменшення ціни перевезень вантажів сприяє рішенню головних задач підприємства. 
Один з найбільш ефективних колій зниження транспортної складової витрат − використання 
наукових результатів у плануванні перевезень вантажів. Проблема пошуку методів 
оптимізації тарно-штучних перевезень вантажів у міжміському сполученні актуально по 
цілому ряді причин. 

При проведенні аналізу літературних джерел визначено, що на даний час існує велика 
безліч різних за своєю структурою транспортно-технологічних схем доставки вантажів. Усі 
можливі варіанти схем мають своє право на існування. В залежності від умов організації 
транспортного процесу виробники чи посередники обирають ту чи іншу схему доставки 
вантажів. 

При плануванні способів відправлення вантажів і виборі транспорту необхідно 
враховувати перелік основних факторів [2]: 

- технічні обмеження, які обумовлені якісними характеристиками товару; 


